

6月22日紐約初選,華人爲什麼要積極投票?

俄州亞太聯盟

本文僅爲作者觀點,不代表公眾號立場。2021年6月22日,紐約將迎來市一級的黨內初選,包括市長、市公益維護人、市主計長、區長和市議員等職位。其中最引人注目的是前美國總統候選人楊安澤參加的紐約市長競選,目前選情緊張(下圖是6月9日公佈的最新民意調查),加上今年首次使用“排序選擇投票”的方法,結果難以預測,可以說每一票都非常重要。而紐約華人的投票積極性將直接決定楊安澤能否當選。



長期以來,生活在美國的華人其實對政治是不聞不問,以至在此次疫情中更顯現出被歧視、仇恨的困境。

衆所周知,美國是高度民主發達的國家,在政治領域,你只有高聲吶喊,才能引起別人的注意以維護你的權益。民主國家是承認和接受實力的,所謂政治實力就是你吶喊聲音的高低,影響力的多少和選票的多少。

華人在美國的社會地位不被重視,客觀的原因之一就是華人普遍不敢參與政治,遊歷於美國政治的邊緣地帶,爲政治的睡眠者。以至於在美國流傳着這樣的說法,華人是經濟上的暴發戶,學術上的佼佼者,體壇上的弄潮兒,政治上的侏儒人。

從歷史來看,華人移民美國始於19世紀20年代,加州出現淘金潮,美國西部急需勞動力,大批華人移居美國靠出賣苦力爲生。他們

政治活動,心在曹營身在漢,這樣的華人怎么能融入美國主流社會呢?

再看個現狀,在美國雖然還有歧視黑人的現象,但沒有人不承認黑人也是美國人;而對華人的態度就複雜得多了,其中有種族歧視的成分,也有心理排斥的成分。美國華人強烈感到白人的排斥,白人排斥華人遠勝於排斥黑人。原因是華人在政治上的覺悟程度和影響力遠遠低於黑人。華人似乎不會以族群爲單位參與到美國政治生活之中,而總是習慣於以個人爲單位自行其事。一盤散沙,毫無戰鬥力可言。

自古至今,華人在美所受到的不公正待遇,所遭受的歧視與排斥的程度超過任何族裔,不要說與歐裔、美裔、澳裔、非裔不能相提並論;即是與亞裔中的韓裔、日裔、阿拉伯裔也不能同日而語。

怨誰乎,怨天乎?美國是一個承認強者和接受強者的國家,只有當自己歧視自己時才會被別人歧視,你要在政治上當縮頭烏龜,就永遠別想有出頭之日。一個沒有政治地位的族裔,其經濟地位和社會地位就沒有保障,而一個只顧追逐個人眼前蠅頭小利卻不顧長遠利益的族裔,是不配享有崇高政治地位的。

因此,在民主世界的美國,選舉、投票是人民參與政治的最重要手段。美國有關部門在每次選舉後,都

要對不同族裔的投票率進行統計並分析研究,以便爲政府和議會作決策提供參考,決策往往向投票率高的族裔傾斜。華人應該覺醒,好好對待這一嚴肅而重大的政治問題。華人不要覺得自己的選票不重要,要爲自己的下一代考慮,現在投的票對下一代有長遠積極影響。投票,刻不容緩地鼓勵華人出來投票,才是硬道理!

參政議政有不同的層次,並不是非要去競選政府官員和議員才叫參政議政,只要積極地去投票就表示一種政治上的覺醒,就是一種政治上的行動,不管支持誰和贊成什麼,只要投下神聖的一票,你的政治地位就因此而提高了一分。當且僅當,難道我們不應該出來爲華人競選活動搖旗吶喊、拉選票、登記投票?無數的事實告訴我們,只有我們自己才能真正的解救、幫助自己。沒有藉口!只有行動!



楊安澤競選紐約市長,正面遭遇“種族歧視”劫

艾森看天下

正在競選紐約市市長的華裔楊安澤遇到大問題了,他在民主黨內候選人排名從第一,滑落到第三;而《紐約每日新聞》漫畫中把他描繪成一名紐約的“外來遊客”,引發了他對於種族歧視的強烈抗議。



楊安澤在採訪中提到,自己最喜歡的地鐵站是時代廣場,因爲時代廣場是離他家最近的地鐵站,結果《紐約每日新聞》就把楊安澤畫成一個遊客身份,從時代廣場地鐵站出來,商店店主評論說“遊客回來了!”。

亞裔美國人協會勝利聯盟,在周一也批評了這幅漫畫,稱其爲“噁心和錯誤的”,“每一天,亞裔美國人都不得不與‘我們是外國人的觀念’作鬥爭。我們就在這裡,我們不會逃避去任何地方。”

根據倡導組織“停止亞洲仇恨”(Stop AAPI Hate)的數據,在過去一年里,美國各地報道的反亞洲仇恨事件從每年約100起飆升至近3800起。民主黨人指責前總統唐納

德·特朗普對2019冠狀病毒疾病的言論,特別是他將其標記爲“中國病毒”,部分導致了這種種族歧視現象的激增。

楊安澤在聲明中激烈批評說:“此前我也曾看到過類似的圖片 - 在世紀之交和第二次世界大戰的歷史書中。亞裔被描繪成大眼珠、斜眼和暴牙的形象,這樣的形象曾長期存在于美國人的觀念中。它是基於將移民和移民子女界定爲永久外國人或是低等人類的歷史——一個刻板印象,在數百年來不斷分化着和排斥着人們。我會第一個告訴你們,我會接受不同的觀點,會一直歡迎對政策的討論。我是移民的兒子,我爲此而驕傲。近來人們在街道上因爲族裔身份而被毆打,而媒體把我畫成一個永久的外國人,這對這座城市來說是錯誤的,這暗含着支持種族歧視和偏見。每一次,你們說我不是一個真正的紐約客時,你們就是在告訴其他亞裔美國人,他們不屬於這兒。”

《紐約每日新聞》社論版在回應聲明中,則強調楊安澤對紐約市政治和政

策的瞭解存在重大差距,作爲市長候選人不瞭解大都會運輸署的預算問題,不清楚媒體多年討論的涉及公開警方紀律記錄的50-a法案問題。因此,用“遊客”身份來諷刺一位市長候選人,是有正當依據的。

從媒體傳播角度來看,隨着越來越多來自不同背景的人當選公職,漫畫家也勢必會把這些“過往的弱勢族群”放到漫畫嘲諷的笑柄或主題,無論是楊安澤或是其他亞裔政治人物,都要努力學會面對這一點。就如闖出林旋風的NBA球員林書豪,他在球場內外曾經遭遇的種族歧視問題,也迫使他多次公開發聲。亞裔的參政議政在美國,依然有難以逾越的天花板,而在大疫情以來,特朗普等政治人物帶頭渲染“外來病毒”,導致亞裔蒙受更多的歧視。很多時候,“他/她”不是一個人在戰鬥,而是揹負着沉重的種族包袱。楊安澤遭遇種族歧視的漫畫爭議,就是最明顯的一例。

楊安澤曾經在去年民主黨的總統候選人出大風頭,如今,倘若他能當選紐約市長這個舉足輕重的民選官員角色,相信對於亞裔參政議政,會有很大的正面激勵作用。

競選紐約市長,楊安澤能否有效應對反亞裔仇恨?

拜登總統(5月20日)簽署法案,打擊針對亞裔的仇恨犯罪事件。正競選紐約市長的楊安澤(Andrew Yang)表示,針對亞裔的仇恨攻擊令人痛心,他鼓勵更多亞裔參政議政,並表示如果當選將把保障紐約市公共安全作爲施政優先之一。

國內針對亞裔的仇恨攻擊驟升。據多項數據顯示,紐約成爲去年此類攻擊增幅最大的城市。楊安澤說,一開始有人繞開你走路,或瞪着你看時間長了些,你還會懷疑或許是自己想多了。但後來這種事接連發生,甚至自己的妻子都被人吼“離我遠點,別把病毒傳給我”。

考慮,而且不支持削減紐約警局的開支。

據公民組織“紐約人爭取美好未來”(New Yorkers for Better Future)對民主黨傾向的紐約選民的調查顯示,21%的受訪者選擇公共安全爲首要關心議題,位列第一,緊隨其後的議題是種族正義。另一項由紐約當地新聞台NY1和Ipsos民調公司的合作調查結果顯示,51%的民主黨傾向選民將新冠列爲紐約市面臨的首要問題,緊隨其後的是犯罪和暴力。

楊安澤在接受麥克文採訪時說,“不解決人們對公共安全的擔憂,什麼事也做不成。如果我們能保障安全,那麼我們就能開始重新建設紐約的經濟,幫助小企業恢復元氣,減少至少一半流離失所的人口,重新開放校園...我們必須恢復城市的各項功能,但這一切都始於人們能夠放心安全地走在街上,坐在地鐵車廂里...”

楊安澤說。

紐約選民怎么看楊安澤

紐約布魯克林區亞裔市民肯尼斯(Kenneth)告訴美國之音記者,楊安澤有很多宏偉的計劃,但缺少具體實施規劃,讓人難以確定他是否真能兌現競選承諾。肯尼斯表示,他喜歡楊安澤爲超過一定年齡的市民提供最低收入保障的提議。

肯尼斯很關心針對亞裔的仇恨攻擊問題,也認爲楊安澤的當選對亞裔群體有重要意義。他說,雖然他來自亞當斯區區長的布魯克林,但目前暫時想投票給楊安澤。

紐約皇后區拉丁裔市民邁拉(Mayra)對美國之音說,楊安澤在競選總統失敗後繼續投身紐約市長的競選讓她覺得很驚訝,她本以爲楊安澤會自此放棄從政之路。

邁拉表示,儘管楊安澤的支持率仍舊挺高,但他最近在以巴衝突上明確支持以色列、譴責哈馬斯立場,以及他反對“停止資助警察”的立場會讓他的支持率降低。

“這些立場在紐約市是行不通的,”邁拉說。

已在紐約居住38年的台灣移民喬納森(Jonathan)覺得楊安澤儘管長着華裔面孔,但並沒有在美國華裔群體中生成政治根基。喬納森認爲楊安澤在保護亞裔和其他少數族群免受仇恨攻擊方面沒有提供全面的辦法。

喬納森批評楊安澤缺乏堅持立場的勇氣,容易在受到批評攻擊後改變立場。

喬納森對美國之音表示,如果楊安澤能堅定重視紐約市的安全、法律和秩序,保護少數族裔不受仇恨犯罪的傷害,嚴懲攻擊老人和其他弱勢群體的一切罪犯,保護警察履職資源和權利,而不是迎合“惡化紐約公共安全的有毒的政治正確運動”,他就有大的勝選機會。

“如果他繼續顯得軟弱,在正確的事情上沒有強硬的立場,並迎合政治正確的大眾敘事,他就會在初選中失利,”喬納森對美國之音說,“我希望他能夠強大起來,成爲亞洲社區最好的代表和力量。時間不多了,但他仍有機會。”

(美國之音記者)



最新民調顯示,楊安澤在民主黨市長候選人選戰中領先態勢下滑,目前暫居第二,落後於曾是紐約警察的埃里克·亞當斯(Eric Adams)。紐約市長的民主黨初選將於6月22日開始。

楊安澤:曾經“隱形”的亞裔現成了攻擊焦點

在亞洲協會(Asia Society)會長、澳大利亞前總理陸克文(Kevin Rudd)主持的專訪中,楊安澤就反亞裔仇恨問題分享了他的個人經歷和見解。

楊安澤說,從一名習慣“隱形”的亞裔,到如今一上街就被認出,對他個人來說是一種巨大的轉變和調整。

作爲台灣二代移民的楊安澤因參與2020年美國總統競選而一躍成爲家喻戶曉的名字,也成爲美國史上首位參與民主黨總統候選人初選的亞裔美國人。曾是律師和創業家的楊安澤沒有從政經歷,但他政治“局外人”的言行風格和獨樹一幟的“全民基本收入”(UBI)現金補助提議爲他贏得不少選民的支持。

被問及個人所經歷過的種族歧視時,楊安澤說,他年幼時受到過不少侮辱亞裔的言語攻擊。但在那之後,他所經歷的種族主義轉成另一種形態。

“作爲亞裔美國男性,你夠不夠男子氣,夠不夠美國,常被質疑。某些環境中,你也總有隱形人的感覺,”楊安澤告訴陸克文。

如今已第二次競選公職的楊安澤自然已不再“隱形”。而自去年以來,整個美國亞裔群體也從“隱形”轉爲“焦點”。楊安澤說,這一轉變卻是因爲亞裔成爲被厭惡和敵意攻擊的對象,這種感覺非常糟糕。

自去年新冠疫情爆發以來,各種將新冠病毒與亞裔相聯繫的種族主義言論導致美國

如何減少針對亞裔的種族歧視和仇恨攻擊,楊安澤認爲,需改變亞裔群體被看待的方式,競選公職就是改變觀念的有效方式之一。

該有更多亞裔競選公職

“擔任公職能有效展示誰屬於這片土地,誰是美國人,誰是紐約人...”楊安澤說。

“當一名意大利裔美國消防員走過來對我說,我希望你獲勝,因爲我覺得這能展示紐約是座什麼樣的城市,我們首次選出亞裔市長...一名非裔紐約人也和我說了同樣的話。這非常非常感人,”楊安澤告訴陸克文。

他說,如果數百萬飛至肯尼迪機場或驅車進入紐約市的人們能看到一句來自一名亞裔市長的“歡迎來到紐約”,那將是一種強大的象徵符號,展現亞裔美國人在紐約也牢牢佔有一席之地。

據最新“反思民主運動”組織的研究報告顯示,雖然亞裔美國人和太平洋島民(AAPI)佔美國人口的6%,但在2020年,聯邦、州和地方的民選官員中AAPI的佔比只有0.9%,在美國所有族群中墊底。楊安澤舉例說,紐約市議會共有51個議席,亞裔佔紐約大概15%的人口。若按照比例,市議會中該有七八名亞裔市議員,但實際情況是只有兩名。

楊安澤表示,如果當選紐約市長,他的三大施政優先項是保障公共安全、增加就業和消除貧困。他也承諾將實行全民基本收入項目,爲紐約市的50萬低收入人群提供每年最多5000美元的現金資助。

目前領跑民主黨紐約市長候選人初選的亞當斯和楊安澤都強調把公共安全作爲優先